
ත ොරතුරු හො සන්නිතේදන 
 ොක්ෂණය
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තාර්කික ද්වාර සහ 
බූලීය වීජ ගණිතය
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 අංකි පරිපථ ක්‍රියොත්මක වන්නතන්න මූලික අවස්ථො 2ක් යටතත්ය.

 පරිපථය ON වීම (1) තහෝ OFF වීම (0) එම අවස්ථො 2යි.

 තමම පරිපථ සෑදී ඇත්තත් ට්‍රොන්නිස්ටර වලින්න වන අ ර ඒවො

භොවි ො කර, මූලික  ොර්කකික කොර්කයයන්න ිදු කරයි.

 තමතස් ට්‍රොන්නිස්ටර භොවි ො කර ිර්කමොණය කර ගන්නනො ද්වොර

 ොර්කකික ද්වොර නම් තේ.
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තාර්කික ද්වාර



මූලික තාර්කික කාර්කයයන් සහ ඒවාට අදාළ

තාර්කික ද්වාර
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ආදොනය ස ය නම් ප්‍රතිදොනය අස ය වීම.

ආදොනය අස ය නම් ප්‍රතිදොනය ස ය වීම.
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NOT Gate

A හො B යන තදකම ස ය වූ විට පමණක්

ප්‍රතිදොනය ස ය තේ AND Gate

A තහෝ B යන තදතකන්න එකක් ස ය වූ

විට ප්‍රතිදොනය ස ය තේ OR Gate



තාර්කික ද්වාර වල මූලික ලක්ෂණ

 සෑම  ොර්කකික ද්වොරයකටම ඊට ආතේණික වූ සංතක් යක්

සහ කොර්කයයක් ඇ .

 ආදොන එකක් තහෝ කිහිපයක් තිබිය හැකි නමුත් ප්‍රතිදොන

එකක් පමණක් ඇ .

 එක් ආදොනයක් වරකට 1 තහෝ 0 ලබො ගියි.

 ලබො ගත් ආදොනයට අනුව, ඊට ආතේණික කොර්කයය ිදුකර

ප්‍රතිදොනය ලබොදීම ිදු කරයි.

5ICT_NARANDENIYA NATIONAL SCHOOL



6

 තමමගින්න  ොර්කකික ද්වොරයට අදොළ ආදොනයන්නතේ සංතයෝජන සහ

ප්‍රතිදොනය ිරූපණය කරයි.

 ආදොන ප්‍රමොණය තවනස් වන විට සංතයෝජන ප්‍රමොණය තවනස් තේ
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සතයතා වගු

සංතයෝජන ප්‍රමොණය = 2ආදොනප්‍රමොණය
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ආදාන

ගණන
සංයයෝජන සංයයෝජන ගණන

2 0 0

0 1

1 0

1 1

22

3 0 0 0

0 0 1

0 1 0

0 1 1

1 0 0

1 0 1

1 1 0

1 1 1

23
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මූලික තාර්කික ද්වාර (Basic Logic Gates)

1. NOT ද්වාරය



 එක් ආදොනයක් පමණක් ඇ .

 ආදොනය අස ය නම් ප්‍රතිදොනය ස ය වන අ ර,

ආදොනය ස ය නම් ප්‍රතිදොනය අස ය තේ.
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0 = open
1 = close
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2. AND ද්වාරය



 ආදොනයක් තදකක් තහෝ ඊට වඩො වැඩි ප්‍රමොණයක් ඇ .

 ආදොනයන්න ියල්ලම ස ය වූ විට පමණක් ප්‍රතිදොනය

ස ය තේ
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0 = open
1 = close
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2. OR ද්වාරය



 ආදොනයක් තදකක් තහෝ ඊට වඩො වැඩි ප්‍රමොණයක් ඇ .

 ආදොනයන්නතගන්න එක් ආදොනයක් තහෝ ස ය නම් ප්‍රතිදොනය

ස ය තේ. එතස් නැත්නම් ප්‍රතිදොනය අස ය තේ.
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0 = open
1 = close
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ඒකාබද්ධ ද්වාර (Combinational Gates)

1. NAND ද්වාරය

 තමම ද්වොර සෑදී ඇත්තත් මූලික  ොර්කකික ද්වොර සම්බන්නධ

කිරීම මගිි.

NOT + AND = NAND
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 ආදොනයන්නතගන්න ියල්ලම ස ය නම් ප්‍රතිදොනය අස ය

තේ. එතස් නැත්නම් ප්‍රතිදොනය ස ය තේ.
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0 = open
1 = close
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2. NOR ද්වාරය

NOT + OR = NOR



 ආදොනයන්නතගන්න ියල්ලම අස ය නම් ප්‍රතිදොනය ස ය

තේ. එතස් නැත්නම් ප්‍රතිදොනය අස ය තේ.
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0 = open
1 = close



23ICT_NARANDENIYA NATIONAL SCHOOL

3. XOR ද්වාරය - Exclusive OR



 ආදොනයන්නතගන්න එකක් පමණක් ස ය නම් ප්‍රතිදොනය

ස ය තේ. එතස් නැත්නම් ප්‍රතිදොනය අස ය තේ.
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 ආදොනයන්න 3ක් තහෝ ඊට වඩො පවතින අවස්ථොතේදී

ආදොයන්නතගන්න 1 ඒවො ඔත්තත් සංඛ්‍යොවක් ඇති විට

ප්‍රතිදොනය ස ය තේ. එතස් නැති නම් ප්‍රතිදොනය අස ය

තේ.
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මූලික තාර්කික ද්වාර භාවිතා කර XOR ද්වාරය 

සෑදීම
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 ආදොන 3ක් සඳහො XOR ද්වොරතේ ස ය ො වගුව
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3. XNOR ද්වාරය - NOT + XOR



 ආදොනයන්නතගන්න එකක් පමණක් ස ය නම් ප්‍රතිදොනය

අස ය තේ. එතස් නැත්නම් ප්‍රතිදොනය ස ය තේ.
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මූලික ද්වාර භාවිතා කර XNOR ද්වාරය සෑදීම



 ආදොන 3ක් සඳහො XNOR ද්වොරතේ ස ය ො වගුව
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සාර්කව ද්වාර (Universal Gates)

 මූලික ද්වොරයන්න වන NOT, AND සහ OR ද්වොර වල

ක්‍රියොකොරීත්වය ප්‍රතිදොනය කිරීමට හැකියොව ඇති , NAND

සහ NOR යන ද්වොර සොර්කව ද්වොර තලස හඳුන්නවයි.

 සොර්කව ද්වොර භොවි ො කිරීම ිසො, පරිපථය තේගවත් වන

අ ර පිරිවැය සහ විදුලිය අඩුතවන්න වැය තේ.
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1. NAND ද්වාර පමණක් භාවිතා කර, NOT 
ද්වාරය නිර්කමාණය ිරීම
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2. NAND ද්වාර පමණක් භාවිතා කර, AND 
ද්වාරය නිර්කමාණය ිරීම
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3. NAND ද්වාර පමණක් භාවිතා කර, OR ද්වාරය 

නිර්කමාණය ිරීම
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4. NOR ද්වාර පමණක් භාවිතා කර, NOT ද්වාරය 

නිර්කමාණය ිරීම
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5. NOR ද්වාර පමණක් භාවිතා කර, AND ද්වාරය 

නිර්කමාණය ිරීම
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6. NOR ද්වාර පමණක් භාවිතා කර, OR ද්වාරය 

නිර්කමාණය ිරීම



තාර්කික ද්වාර සහ 
බූලීය වීජ ගණිතය
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 බූලීය වීජ ගණි තේ අගයන්න දැක්වීම සඳහො අවස්ථො 2ක් පමණක්

භොවි ො කරයි.

 එනම්, TRUE or FALSE වන අ ර එය 1 හො 0 මඟින්න ිරෑපණය

කරයි.

 යම් ප්‍රකොශනයකට බූලීය අගයක් පමණක් දැක්විය හැකිනම්,

එවන්න ප්‍රකොශනයක් බූලීය ප්‍රකොශනයක් තේ.
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බූලීය වීජ ගණිතය



බූලීය ප්‍රකාශනයක් සුළු කළ යුත්යත් ඇයි?

  ොර්කකික පරිපථයක් තගොඩ නැගීමට අවශය පියවර ගණන

සහ  ොර්කකික ද්වොර ගණන අඩු කරග හැක.
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බූලීය ප්‍රකොශන සුළු කිරීතම්දී, OR තමතහයුම ිරූපණයට (+)

සහ AND තමතහයුම ිරූපණයට (.) භොවි ො කරයි.
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බූලීය ප්‍රකාශන සුළු ිරීයේදී භාවිතා වන උපකල්පන 

(Postulates)සහ ප්‍රතයක්ෂ(Axioms)

0.0=0

0+0=0

1.1 =1

1+1=1

0.1=1.0=0

0+1=1+0=1

If x=0 then x’=1

If x=1 then x’=0
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1.  තද්වභොවී නයොයය (Idempotent Law)
2. සර්කවසොමය නයොයය (Identity Law)
3. ප්‍රතිතලෝම නයොයය (Inverse/Complement Law)
4. ඩි තමෝ(ර්ක)ගන්න තේ නයොයය (De Morgan’s Law)
5. ද්විත්ම ප්‍රතිතලෝම නයොයය (Double Complement Law)
6. නයොතද්ශ නයොයය (Commutative Law)
7. සංඝටන නයොයය (Associative Law)
8. විතේදන නයොයය (Distributive Law)
9. සමරික්  ො නයොයය (Redundancy Law)
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බූලීය නයායයන්
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1. තයද්වභාවී නයායය (Idempotent Law)
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2. සර්කවසාමය නයායය (Identity Law)
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3. ප්‍රතියලෝම නයායය (Inverse/Complement Law)
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4. ඩි යමෝ(ර්ක)ගන් යේ නයායය (De Morgan’s Law)
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5. ද්විත්ම ප්‍රතියලෝම නයායය 

(Double Complement Law)
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6. නයායද්ශ නයායය (Commutative Law)
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7. සංඝටන නයායය (Associative Law)
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8. වියදදන න්යායය (Distributive Law)
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9. සමරික්තතා නයායය (Redundancy Law)
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4.3 
තාර්කික ද්වාර භාවිතා 
කරමින් සරළ අංිත 

පරිපථ නිර්කමාණය ිරීම.
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 ස්වයංක්‍රීයව දීප් වන විදුලි පහන්න

 Door Alarm System
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තාර්කික පරිපථ භාවිතා කරන අවස්ථා
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1. ස ය ො වගුව ඇඳීම.

a) ආදොනයන්න 4ක් තිබිය යුතුය.

b) ප්‍රතිදොනය 1 විය යුත්තත් ප්‍රථමක සංඛ්‍යො ිරූපණය වන විට පමණි.

c) Mintermිරූපණය කළ යුතුය.

2. SOP ප්‍රකොශය ලබො ගැනීම.

3. කොතනෝ ිතියම් භොවි තයන්න සුළු කිරීම.

4.  ොර්කකික පරිපථය ිර්කමොණය කිරීම.
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1. බිටු 4න් යුත් ප්‍රථමක සංඛ්‍යාවක් හඳුනා ගැනීයේ 

තාර්කික පරිපථය
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F= A’ B’ C D’ + A’ B’ C D + A’ B C’ D + A’ B C D 
+ A B’ C D + A B C’ D
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ිවසක තදොරකඩ විදුලි පහණක් සවිකර ඇ . අඳුරු වැටුනු පසුව

කිිතවක් තදොරකඩ ිටතගන ිටීනම් එය ස්වයංක්‍රීයව දැල්තේ.

තදොරකඩ කිිතවකු ිටතගන ිටින බව  හවුරු කර ගැනීම සඳහො

පොපිස්න යට පීඩන සංතේදකයක් සවිකර ඇ . කිිතවක් තදොරකඩ

ිටතගන ිටීනම් එමගින්න 1 ප්‍රතිදොනය කරයි. ආතලෝකය සංතේදනය

කිරීම සඳහො ආතලෝක සංතේදකයක්ද සවිකර ඇ .
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ප්‍රශ්නය -01
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එම සංතේදකය මගින්න ආතලෝකය ඇතිවිට බූලීය අගය 1 ප්‍රතිදොනය

කරයි. අඳුතර්කදී බූලීය අගය 0 තේ. තමම පද්ධතිය අවශය නම්

ක්‍රියොත්මක කිරීමට සහ අක්‍රීය කිරීමට ස්විචයක් භොවි ො කරයි. ස්විචය

අක්‍රීය අවස්ථොතේ බූලීය අගය 1 වන අ ර ක්‍රියොත්මක අවස්ථොතේදී

එය 0 තේ.

1. තමම පද්ධතිය සඳහො ස ය ො වගුව අඳින්නන.
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ිවසක තදොරකඩ විදුලි පහණක් සවිකර ඇ . අඳුරු වැටුනු පසුව කිිතවක්

යදාරකඩ සිටයගන සිටීනේ එය ස්වයංක්‍රීයව දැල්තේ. තදොරකඩ කිිතවකු

ිටතගන ිටින බව  හවුරු කර ගැනීම සඳහො පොපිස්න යට පීඩන

සංතේදකයක් සවිකර ඇ . කිිතවක් තදොරකඩ ිටතගන ිටීනම් එමගින්න 1

ප්‍රතිදොනය කරයි. ආතලෝකය සංතේදනය කිරීම සඳහො ආතලෝක සංතේදකයක්ද

සවිකර ඇ . එම සංතේදකය මගින්න ආතලෝකය ඇතිවිට බූලීය අගය 1

ප්‍රතිදොනය කරයි. අඳුතර්කදී බූලීය අගය 0 තේ. තමම පද්ධතිය අවශය නම්

ක්‍රියොත්මක කිරීමට සහ අක්‍රීය කිරීමට ස්විචයක් භොවි ො කරයි. සව්ිචය අක්‍රීය

අවස්ථොතේ බූලීය අගය 1 වන අ ර ක්‍රියොත්මක අවස්ථොතේදී එය 0 තේ.
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ආදොනයන්න
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පීඩන සංතේදකය - A

ආතලෝක සංතේදකය - B

ස්විචය - C

ප්‍රතිදොනය

විදුලි පහණ- X
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F= A B’ C’
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බැංකුවක තස්ප්ුවක් ඇති අ ර එය බැංකුතේ තජය්ෂ්ඨ

කළමනොකොරවරයො, කණිෂ්ට කළමනොකොරවරයො සහ ුහුණු

කළමනොකොරවරයො යන ුද්ගලයන්න තිතදතනකු විින්න භොවි ො කරනු

ලැතේ. තිතදනොට තස්ප්ුව විවෘ කිරීම සඳහො තවන තවනම යතුරු

3ක් සපයො ඇති අ ර,  ම  මන්නතේ යතුර දැමීම සඳහො අඟුළු 3ක්

තස්ප්ුතේ ඇ . තස්ප්ුව විවෘ කිරීමට නම්, අවම වශතයන්න තජය්ෂ්ඨ

කළමනොකරු ඇතුළු තදතදතනක් අවශය තේ.
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ප්‍රශ්නය -02
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තමම පරිපථය සඳහො ස ය ො වගුව අඳින්නන.
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F= XY’Z + XYZ’ + XYZ



4.4
මධය සැකසුේ ඒකකයයහි 
සහ යභෞතික මතකයයහි
අනුක්‍රමික මතකයන්හි

ඒකාබද්ධ තාර්කික පරිපථ 
භාවිතා කරන ආකාරය
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 පරිගණකතේ ප්‍රධොන ම කොර්කයයන්න වන්නතන්න, එකතු කිරීම්, අඩු

කිරීම්, ගුණ කිරීම් හො තබදීම් යන ගණි කර්කමයන්න ිදු කිරීමයි.

 මධය සැකසුම් ඒකකය තුළ පිහිටො ඇති පොලන ඒකකතයන්න

ලබොතදන උපතදස් අනුව ද්විමය දත් පරිගණකතේ ගබඩො

කර ගිමින්න අංක ගණි මය හො  ොර්කකික ඒකකය මගින්න

කර්කමයන්න ිදු කරයි.

ICT_NARANDENIYA NATIONAL SCHOOL
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1. අර්කධ ආකලකය (Half Adder)

  ොර්කකික ද්වොර භොවි ො කර වරකට බිටු තදකක

සංඛ්‍යොවක් පමණක් එකතුකළ හැකි සරල අංකි 

පරිපථයක් අර්කධ ආකලකයක් නම් තේ.
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2. පූර්කණ ආකලකය (Full Adder)

ආදොන 3ක් හො ප්‍රතිදොන 2ක් පවතියි.

 A හො B යනු එකතු වන බිටු 2 තේ.

 ත වන ආදොනය වන්නතන්න A හො B එකතු කිරීතම්දී ඉදිරියට

තගන එන අම ර බිටුවයි.

 එිසො පළමු පියවතර්කදී එකතු වන්නතන්න බිටු 2ක් පමණි.
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SUM = A’B’C + A’BC’ + AB’C’ + ABC
= A’(B’C+BC’) + A(B’C’+BC)
= A’(B   C)

X=B C
= A’X + AX’
= A   X
= A  (B   C)
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Cout = A’BC + AB’C + ABC’ + ABC
= A’BC + ABC + AB’C + ABC + ABC’ + ABC
= BC(A’+ A) + AC(B’+B) + AB(C+C’)
= BC + AC + AB
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අනුක්‍රමික පරිපථ (Sequential Circuit)

SRAM හි භොවි ො වන්නතන්න තමම ක්‍රමතේදයයි.

තමයට අනුව ප්‍රතිදොනය තීරණය වන්නතන්න එම

අවස්ථොතේ ලබොතදන ආදොනය ම පමණක් තනොතේ.

තපර ලබොදුන්න ආදොන සහ ප්‍රතිදොන ම එය තවනස්

තේ.
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පිළි-යපාළ (Flip-Flop)

 ොර්කකික ද්වොර භොවි ො කර ිර්කමොණය කර ඇ .

තමම පරිපථය භොවි ො කර  ොවකොලික ම කයක්

ිර්කමොණය කළ හැකිය.

පරිපථයට දත් ආදොනය කළ විට එය ම කතේ  බො

ගැනීතම් හැකියොව ඇ .

පිළිතපොළ වර්කග කිහිපයක් ඇති අ ර, එක් පිළිතපොළ

වර්කගයක් පරිගණකතේ බල ස්විචය තලස ක්‍රියො කරයි.
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ආදොනය 1 වන විට පිළිතපොළ විින්න ප්‍රතිදොනය තලස 1 ලබො

තද්.

 තදවන වරත් ආදොනය 1 වන විට පිළිතපොළ විින්න ප්‍රතිදොනය

0 ලබො තද්.

නැව ත් ආදොනය තලස 1 ලබො දුන්න විට පිළිතපොළ විින්න

වර්ක මොනතේ අගය විරුද්ධ අගයකට පරිවර්ක නය කරයි.


